

# 4 НОЯБРЯ

## ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

"Доколе название России, спасенной Княземъ  
Пожарскимъ, пребудетъ на Земномъ шарѣ  
знаемо, до техъ поръ и онъ послужитъ приме-  
ромъ геройства, правоты и бескорыстной любви  
къ Отечеству!"

А. Ф. Малиновский, 1817г.

Никишинский СДК МУК  
«ШГКДО»



Согласие, Вера и Единение

4 ноября

**ДЕНЬ  
НАРОДНОГО  
ЕДИНСТВА**





В 1612 г. вся Русская земля встала против польских захватчиков и предателей. Начались бои за Москву. Князь Пожарский оказался талантливым полководцем. А Козьма Минин, не жалея жизни, сражался под стенами столицы, как простой ратник



## Минин и Пожарский



К началу XVII в. в Российском государстве наступило так называемое Смутное время. Москва была разрушена, многие города были сожжены. Воспользовавшись бедственным положением в стране, на нее пошла войной поляки и шведы. В этот тяжелой для страны момент огромную роль сыграл Козьма Минин и Дмитрий Пожарский. Козьма Минин стал собирать людей, пожертвования, объясняя народу, куда пойдут их деньги, став практически финансовым директором ополчения. Командующим ополчением был избран князь Дмитрий Михайлович Пожарский, Именно этим людям предстояло сыграть центральную роль в освобождении страны от иноземных захватчиков. За зиму 1611-1612 гг. к ополченцам Нижнего Новгорода присоединились многие другие из отечественных городов, недовольные засильем иноземцев. 22 октября 1612 г. ополчение приступом взяло Китай-город, а затем и Кремль. Поляки вынуждены были ретироваться. Минин и Пожарский в одночасье стали лидерами нации.





- *Вскоре и вся русская земля была очищена от разрозненных отрядов польских панов.*
- *Так русский народ, тесно сплотившись перед лицом опасности, спас свою землю от иностранного порабощения.*





И вот наступил славный день: вражеское войско сдалось на милость победителей! Князь Пожарский вступил в Китай-город с Казанскою иконой Божьей Матери и поклялся построить храм в память этой победы





В 1649 году указом царя Алексея Михайловича Романова день Казанской иконы Божьей Матери, 4 ноября, был объявлен государственным праздником, за избавление Москвы и всей России от нашествия поляков в 1612 году. Этот день праздновался в течение столетий до 1917 года.





В памяти россиян навсегда останутся Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский, сумевшие объединить народ, благодаря подвигу которого наша страна в условиях смутного времени начала XVII века обрела возможность будущего, а мы имеем яркий пример того, что судьба Родины зависит от воли каждого гражданина



## Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский – русские национальные герои



- Памятник Минину и Пожарскому
- Установлен в 1818 году на Красной площади.
- На нём надпись:  
**«Князю Пожарскому  
и гражданину Минину  
благодарная Россия  
1818»**

Наградой Минину и Пожарскому стала память народная. Недаром памятник им стоит на Красной площади - в самом сердце России.



# Минин и Пожарский



Памятник Минину и Пожарскому - самый первый в Москве! Однако, изначально его планировали установить в Нижнем Новгороде - в городе, где было собрано ополчение. Сбор средств начали в 1803 году, а работу поручили Ивану Мартосу. Скульптор изобразил момент, когда Кузьма Минин, указывая рукой на Москву, вручает князю Пожарскому старинный меч и призывает его встать во главе русского войска. Опираясь на щит, раненый воевода приподнимается со своего ложа, что символизирует пробуждение народного самосознания в трудный для Отечества час. Установить памятник решили в Москве, на Красной площади.



**Запомните это чувство единения и удивительной приподнятости и сохраните его на всю жизнь. Будьте достойны своих славных предков.**

